

学习贯彻党的二十大精神 推动南安全方位高质量发展

南安市委常委会召开会议 认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神

本报讯（记者 陈亮亮）4日，南安市委书记张桂森主持召开市委常委会会议。南安市委常委参加会议，市人大常委会党组、市政协党组主要负责同志列席会议。

会议传达学习习近平总书记在10月25日中共中央政治局会议上和10月27日带领中共中央政治局常委赴陕西安延安瞻仰革命纪念地时的重要讲话精神和会见C919大型客机项目团队代表并参观项目成果展览时作出

的重要指示、给山东省地质局第六地质大队全体地质工作者回信，向中国可持续交通创新和知识中心成立致贺信精神，以及省委、泉州市委常委会议精神，传达贯彻《中共中央关于认真学习宣传贯彻党的二十大精神的决定》及上级有关文件精神，研究部署南安市贯彻落实措施。

会议强调，要把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，持续在全市掀起

学习宣传贯彻的热潮。要把握好学习跟转化的关系，坚持学用结合，把学深学透转化成实施“强产业、兴城市”双轮驱动的具体行动，推动全面谋划重点项目建设、工业园区标准化、城乡品质提升、乡村振兴、社会安定稳定、疫情防控等重点工作，以实干实效推动党的二十大精神落地见效。要把握好收官和开局的关系，既要打好“收官战”，全面对标全年目标任务，下沉指导、靠前服务，推动指标应统尽统、挖

潜纳统，促进二产强支撑、三产补短板；又要谋好“开局篇”，坚持统筹协调，为明年各项工作顺利开展奠定基础。要把握好发展和安全的关系，树牢底线思维，时刻紧绷安全之弦，压实安全之责，聚焦重点部位、重点人群，统筹抓好安全生产、疫情防控、信访维稳、消防、森林防火、道路安全等重点工作，有效防范化解各领域风险，确保社会大局安定稳定。

会议还研究了其他事项。

南安市委理论学习中心组召开学习会

本报讯（记者 陈亮亮）4日，南安市委书记张桂森主持召开市委理论学习中心组学习会。市委常委、市人大常委会、市政协主要负责同志参加会议。

会议围绕学习贯彻党的二十大精神进行专题学习研讨，市领导张桂森、王连赞、黄景阳、庄国阳、林添盛立足分管领域和工作实际作了发言。

会议强调，要深入学习领会，用党的二十大精神武装头脑、固根守魂，全市各级领导干部要以上率下，带头学习，带头宣讲，各级党组织要精心组织，通过培训班、报告讲座、课题研究、理论研讨等形式，引导广大党员干部深入

学、全面学、系统学、结合实际学。要广泛宣讲宣传，让党的二十大精神家喻户晓、深入人心，一方面要发挥报党刊和全媒体作用，坚持天上地上、线上线下相结合，全方位宣传解读党的二十大精神；另一方面要采取灵活多样、喜闻乐见的形式，深入开展宣讲活动，推动党的二十大精神进企业、进农村、进机关、进校园、进社区、进军营。要坚持学用结合，用党的二十大精神引领实践、推动工作，把学习贯彻党的二十大精神与做好当前工作、完成全年目标、谋划明年开局结合起来，体现到全面落实“强产业、兴城市”双轮驱动、千亿产业集群培育、“一市三城”打造等重点工作

的全过程全方面，以发展实绩实效检验学习贯彻的具体实效。

会议还组织参会人员集中观看《闽山闽水物华新》读书特别节目和党风廉政警示教育片。

会议指出，从《闽山闽水物华新——习近平福建足迹》一书可以感受到习近平总书记在闽工作期间，为福建改革开放和现代化建设倾注了巨大心血，也与福建人民建立了深厚感情。会议要求，要以爱戴之情，感悟思想伟力，把学习贯彻习近平总书记在福建工作期间开创的重要理念和重大实践，与学习贯彻党的二十大精神结合起来，以实际行动忠诚拥护“两个确立”、坚决做到

“两个维护”。要以发展之效，展现南安担当，坚持以“四个更大”重要要求为指引，在构建现代化经济体系上勇走前列，在服务融入新发展格局上双向发力，在探索两岸融合发展上先行先试，全方位推进南安高质量发展。要以清朗之风，护航高质量发展，既要持续转作风、优作风，推进“马上就办、真抓实干”作风建设专项行动走深走实，又要坚持严执纪、严监督，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐；市委班子要全面扛起从严治党“第一责任人”责任，严以律己，严负其责，严抓队伍、严管所辖，在具体工作中出思路、抓落实、树导向，营造风清气正的政治生态。

19个乡镇入选“2022年中国淘宝镇”，70个村入选“2022年中国淘宝村”

南安“淘宝镇”“淘宝村”背后的发展密码

■本报记者 朱晓西 李想 文/图

近日，南京大学空间规划研究中心、阿里研究院正式发布了2022年“淘宝村”“淘宝镇”名单。南安市美林、省新、官桥、水头、霞美等19个乡镇（街道）入选“2022年中国淘宝镇”，数量位居全省第一；70个村入选“2022年中国淘宝村”，数量位居全省第二。

为何南安的“淘宝村”“淘宝镇”如此多？为探析背后的发展密码，记者进行了走访。

从“一个牵一个”到资源整合

3日，记者走进位于“淘宝村”霞美镇温山村的泉州灵超通讯有限公司。“双十一”将至，公司内一片忙碌，有的在电脑上忙碌操作，有的在准备直播卖货，有的在对准备发出的产品进行最后调试。

“调试的目的是为了让客户收到货物能顺利使用。”该公司负责人陈超坦言，对讲机不同于鞋服，客户一旦合作，忠诚度都比较高，因此他们更要通过贴心服务牢牢地把握客户。

温山村地处“对讲机之乡”霞美镇。10年前，这里开设网店的并不多，但有人试水电商，获得了不小的利益，这令当地村民羡慕不已，纷纷跟着开网店卖对讲机。用陈超的话讲，就是“一个牵一个”。

当时，陈超带着一台电脑开始了创业之旅。刚开始，他是等客户下单后才找厂家拿货。经过多年摸爬滚打，他终于在天猫3C对讲机类目站稳了脚跟，公司产品排名常年保持在该类目前列。如今，泉州灵超通讯有限公司每天发货量在100至200单，每笔订单对讲机台数从几台到上百



霞美镇温山村某电商企业，员工们正忙碌着。

台。10年时间，他也买下了2300多平方米的厂房。

“我们村的年轻人有干劲、想创业，看到商机能主动出击。”泉州市远拓电子有限公司总经理陈清添说，霞美镇有配套齐全的对讲机产业链，为电商提供了良好的供货链，解决了货源问题。

远拓电子是2010年开辟跨境电商渠道的，在亚马逊、eBay、阿里巴巴等电商平台皆有涉足。在即将过去的2022年，该公司收获颇丰。“跨境电商

订单同比增长50%，创造了几笔历史性的大单，其中包括销往俄罗斯近700万元的订单。”陈清添难掩心中喜悦。

温山村年营业额超千万元的电商企业有三四家，其余绝大多数是中部卖家。这些企业的创始人大多是儿时的玩伴，彼此相识，如今也常聚在一起交流生意经。“这段时间开‘直通车’效果比较好。”“产品定位应该如此”……诸如此类对话，常出现在他们的茶桌上。

“我们都愿意共享经验，而不是藏

着掖着。”陈清添说，大家相互学习，相互促进，还带来了资源整合的机会。刚毕业的年轻人想做电商却苦于没有店铺，老电商可以提供店铺；有商家想尝试直播卖货却受制于经验不足，通过温山村的电商圈，可以找到相应的人才合作……

供应链、资金、经营思路、人才等电商发展必不可少的要素在温山村汇聚，村民们在抱团合作中发挥着各自的优势。

(下转3版)



今日立冬
南安最高气温将一路回升

本报讯（记者 庄树鸿 通讯员 关哲忠）昨日的南安阳光正好，微风不燥，是个惬意的周末。昨日白天，南安最高气温在22℃—24℃，体感舒适。部分山区最高气温较低，在20℃以下，其中以向阳五台山自动站点最低，最高气温仅16℃。

记者从南安市气象局了解到，此次秋天的氛围刚刚起来，却并不持久，这股弱冷空气悄悄地来，又悄悄地走了。预计新的一周，冷空气基本处于“躺平”状态。今日，我们将迎来冬天的第一个节气——立冬，南安地区的最高气温将一路回升，到了10日，最高气温眼看就要奔着30℃去了，但最低气温仍维持在17℃—18℃。预计7日阴转小雨，17℃—23℃；8日多云转阴，18℃—25℃；9日小雨，18℃—26℃。

在此提醒大家，近期早晚温差大，感冒指数3级，感冒易发，需注意增添衣物。立冬时节，要注意足部的保暖，可以睡前用热水泡脚。在饮食上要“温补”，多吃牛羊肉、乌鸡、带鱼、鲫鱼、鲈鱼等温性食物。忌生冷、肥甘油腻食物，在起居方面，早卧晚起，保证充足睡眠更健康。适当锻炼好处多，建议选择慢跑、爬楼梯、太极拳等运动，不宜汗多，及时补水。

南安天气	今日 17℃—23℃ 阴转小雨
	8日 18℃—25℃ 多云转阴
	9日 18℃—26℃ 小雨